

遗产丰富 整体保护 民众受益

文化和旅游部出台《国家级文化生态保护区管理办法》

12月24日,记者获悉文化和旅游部近日出台《国家级文化生态保护区管理办法》,将于2019年3月1日起正式施行。

办法规定,建设国家级文化生态保护区要坚持保护优先、整体保护、见人见物见生活的理念,以“遗产丰富、氛围浓厚、特色鲜明、民众受益”为目标,将非遗及其得以孕育、滋养的人文环境加以整体性保护。

办法规定申报国家级文化生态保护区要具备良好的文化生态区域性整体保护工作基础,应当在本省(区、市)内已实行文化生态区域性整体保护两年以上,成效明显;国家级文化生态保护区设立后,总体规划不再由文化和旅游部批复实施,改为由省级文化主管部门审核,报省级人民政府审议通过后发布实施,并报文化和旅游部备案;总体规划实施三年后,省级文化主管部门可向文化和旅游部申请组织验收,验收合格的,正式公布为国家级文化生态保护区并授牌。

办法明确,要对国家级文化生态保护区总体规划实施和建设情况进行检查评估。建设成绩突出的,予以通报表扬,并给予重点支持。因保护不力使文化生态遭到破坏的,将严肃处理,并予以摘牌。

设立文化生态保护区,对历史文化积淀丰厚、存续状态良好,具有重要价值和鲜明特色的文化形态进行区域性整体保护,是我国独具特色的非遗保护制度。目前,文化和旅游部已批准设立了21个国家级文化生态保护区,各省(区、市)也设立了146个特色鲜明的省级文化生态保护区。
(据新华网)

破解“一票难求”需持续创新

12月24日,中国铁道科学研究院电子所副总工程师兼12306技术部主任单杏花在中国铁路科技创新成就展上介绍,今年春运期间铁路部门进一步优化了验证码策略,最大限度减少旅客在购票环节出现验证码,“我们努力要控制在5%—10%,也就是说只有在最热门日期和车次购票时才用输入验证码”。

往年网购春运火车票需要输入复杂多样的验证码,既考验普通购票者尤其是民工的电脑应用水平、图案鉴别能力,更考验他们的眼疾手快和反应速度。今年铁路部门审时度势,在2017年春运取消网购火车票购票验证码达60%的基础上,2019年春运这一比例提高到90%以上,对网络购票者无疑是一个程序上的减负和购票便利上的体验改善,值得肯定。

网购火车票之所以要推出验证码输入环节,很重要的一个原因是网络购票黄牛十分猖獗,如果不增设购票输入验证码环节,网络票源可能更多被票贩子违法抢去。现在取消了大部分输入验证码环节,在方便普通购票者的同时,如果其他条件不变,有可能成为网络黄牛抢票的便利。所以

严格说来,在输入验证码环节的改进改善,对缓解网络购票难起到的作用是有限的,这一点需要理性评估。

网络购票之所以黄牛猖獗,造成群众网络购票难,主要原因有以下几个方面:一是网络购票系统难免存在一些漏洞,让一些精通抢票软件的黄牛钻了空子;二是在火车票网络实名制购买的一些环节上,还存在执行不力、即时验证信息不同步等问题,客观上给网络购票黄牛以可乘之机;三是执法打击黄牛的力度还不够大,有待形成足够的打击震慑力;四是春运期间的总体火车票运力投入有待改善,替代运力投入有待加强,引导分散乘坐交通工具或时段出行效果有待提高。

要破解这些难题,应当对症下药分别施策。首先,要进一步升级12306网络购票系统,堵塞漏洞,阻止网络购票黄牛的肆意抢票行为,比如与公安信息等同步联网,及时验证有关购票者信息等,有效落实火车票购票实名制。其次,加大对火车票黄牛的打击力度,将购票黄牛对正常购票秩序的侵害和扰乱降到最低。再次,想尽一切办法加大火车投入运营数量,或采取适当有效的方式方法,

切实引导群众分类乘坐、错峰出行和逆向出行等,优化出行方式,减轻同时同向出行给火车等运力造成的过大压力。

这些措施有助于增加铁路运能,优化网络购票流程,但相对于春运的庞大需求短时集中爆发式和结构性失衡等,相关措施还有待继续加强和提升。据报道,2019年春运售票第一天,旅客购票情况不出意料依然火爆,仅开售一小时后,京沪出发的多条热门线路余票就已“告急”,有一些车次的车票甚至在1小时内就全部售罄。这也就预示着,今年一些线路“一票难求”等问题仍将一定程度上继续存在,购票便利仍待努力优化。

铁路部门作出部分取消火车票购票验证码环节等努力,对减少普通群众网络购票难、缓解“一票难求”起到了积极作用。要让普通乘客春运出行不再“一票难求”,降低网络购票难,大力提升购票便利体验,还需要包括铁道部门在内的很多部门和有关方面拿出更多的智慧和创新能力,针对“购票难”及其背后的诸多问题,全面考虑共同携手综合施治。
(据《北京青年报》)

年末最不能错过的旅游景点

本周活动:12月29日、30日:香木河自然保护区(新乡),黛眉山(4A洛阳),陈家沟(4A焦作),五指山(4A河北),生命与健康科技馆(郑州)。

这么快就步入了年末,大家还不赶快趁着寒冬之前,为自己送上一份2018年的年终旅游大礼。本周惠民卡联合开封鼓楼、香木河自然保护区、黛眉山、陈家沟、五指山、生命与健康科技馆等景区,给会员们来一次说走就走的旅行,看看冬天最美的模样。

香木河自然保护区:原始古朴,物种繁多

香木河自然保护区位于河南省辉县南寨镇境内,最高处蚂蚁山海拔1600多米。香木河凤凰古寨,历史悠久;石头民居,原始古朴;地陷遗迹,石林奇观;苇池海拔,豫北之最;油松山楂,漫山遍野;连翘野菊,时令怒放。

香木河自然保护区常年活动着太行猕猴、金钱豹、野猪、野兔、山鸡、苍鹰等几十种野生动物和飞禽,有“天然动物园”之誉;各种花草树木上百种,中草药近千种,又有“植物王国”之称。主要有苇池沟、凤凰寨、兵部寨、上腊江四大园区组成。

黛眉山:天路奇观,云顶花园

黛眉山位于河南省洛阳

市新安县境内,交通便利,区位优势。景区核心面积20.4平方公里,有云顶花园、高山草甸、地质画廊、黛眉庙等众多知名景点,是中国境内唯一被黄河三面环绕的世界地质公园。

黛眉山原始生态旅游风景区旅游资源得天独厚,山水经典不可复制,是一座无与伦比的地质名山、文化名山、历史名山、生态名山。黛眉奇景甲天下,应叹桃源小洞天。2014年9月,其被评为国家4A级景区。

陈家沟:源发太极,源远流长

陈家沟位于河南省焦作市温县城东5公里处的清风岭中段,原名常阳村。因村中有一条南北走向的深沟,随陈氏人丁繁衍,该村更名陈家沟。

对于喜爱太极拳的健身爱好者来说,陈家沟是太极拳追随者们一生中终须有一次的朝拜圣地,这里是“中国武术太极拳发源地”,孕育了数不胜数的传奇名人故事,太极拳集中国传统文化之大成,被称为“哲拳”,是河南乃至中国的重要文化资源,是中华民族最具代表性的优秀文化符号之一。

五指山:群山环抱,雄奇险秀

太行五指山又名五行

山,位于太行山东麓,河北省涉县境内,距涉县城区仅5公里,为国家风景名胜区及4A级旅游景区,河北省工农业十佳景区、河北省休闲农业与乡村旅游示范点。

太行五指山主峰海拔1283米,因五座奇峰形似如来佛祖五个手指而得名五指山,相传孙悟空就是被压五指山下参禅悟道。景区是集自然风光、森林公园、红色旅游、人文景观、峡谷漂流和滑雪为一体,供游客观光游览、休闲度假、餐饮娱乐、享受健康生活的大型风景旅游胜地。

生命与健康科技馆:了解生命,拥抱健康

生命与健康科技馆位于黄河之滨,紧邻黄河风景名胜,展区面积达3200平方米,馆藏展品2300余件。

展馆使用了以“生物塑化技术”为主,包括全息投影、VR、心肺复苏等50余项先进技术和设施,将地球的形成和演变、生命的起源、植物动物以及人类的进化过程、以及常用康复技能、急救技术、养生方法、人与自然的和谐等科学知识栩栩如生地展现给观众,使我们在感叹生命精彩无限的同时,认识到只有拥抱健康,才能真正的拥抱生活,拥有未来。
(聂品)

推荐景区

天龙池滑雪:风光秀丽,位置优越

河南鲁山县天龙池景区坐落于风光秀丽、旅游资源丰富的鲁山县尧山风景区,是一家集春季赏景观花、夏季高尔夫运动为一体的综合型旅游风景区。

景区紧邻交通主干道,从郑州市驱车出发,沿郑尧高速仅需一个多小时路程,交通十分便利。天龙池滑雪世界因地制宜,依托无可复制的地理、地形优势,倾力打造“中原最佳



滑雪教学基地”,集租赁、餐饮、购物、购物于一体。同时,容纳1000余个车位的大型停车场,保证了游客的方便游玩。

南阳府衙:保存完整,规模宏大

南阳府衙位于南阳市区民主街西部北侧。“父母官”“召父杜母”“羊续悬鱼”等词语便源于南阳府衙。

南阳府衙现存明清建筑100余间,整个建筑群布局严谨,规模宏大,气势雄伟,是封建社会留下的一个完整的郡级实物标本。它是北京故宫的缩影,又是南阳作为国家历史文化名城的一个标志,具有较高的历史、艺术、科学等研究价值。

快来加入我们惠民卡的大



家庭吧,更多福利等着您。具体活动时间和景区活动资料,请登陆惠民卡官方平台查询。感兴趣的会员朋友们,不要忘记提前预约景区哦。